
Mesajul Alianței Cooperatiste Internaționale 

cu prilejul Zilei Internaționale a Cooperativelor, 4 iulie 2026 
 

Stimați membri cooperatori, 

Sâmbăta aceasta, 4 iulie, vom sărbători o nouă Zi 
Internațională a Cooperativelor, concentrându-ne pe pace. 

Din păcate, trăim într-o perioadă în care violența a pus 
stăpânire pe multe teritorii. 

Astăzi, peste 50 de conflicte armate de mare intensitate și 
peste 120 de conflicte armate în general afectează milioane 
de oameni în diferite părți ale planetei noastre. Cheltuielile 
militare globale au ajuns la 2,89 trilioane de dolari, 
reprezentând o creștere de 2,9% și marcând al unsprezecelea 
an consecutiv de creștere. 

Între timp, peste 830 de milioane de oameni trăiesc în sărăcie extremă, supraviețuind cu mai puțin 
de 2,15 dolari pe zi. 

Acest lucru se întâmplă într-un context în care prea multă incertitudine este generată de 
digitalizarea, automatizarea și robotizarea modurilor în care producem, consumăm și trăim, având 
în vedere că marea majoritate dintre noi suntem obiectul, nu subiecții, acestor transformări. 

Timp de 200 de ani, cooperativele au fost un vehicul pentru controlul mijloacelor noastre de trai ca 
muncitori, producători, consumatori, utilizatori, economisitori etc. Astăzi, acest model este mai 
relevant ca niciodată. 

Cooperativele sunt probabil singurul vehicul capabil să garanteze că întreaga această mare 
transformare este realizată cu control comunitar și, prin urmare, poate fi orientată spre binele 
comun. 

Cooperativele sunt, de asemenea, școli ale păcii, deoarece promovează dialogul, transparența și 
schimbul fratern între oameni din cele mai diverse medii culturale, etnice și geografice. 

Din toate aceste motive, credem că armonia socială, culturală și de mediu produsă de economia 
cooperatistă este o cerință indispensabilă pentru atingerea unei păci pozitive. 

Acest lucru, după cum știm, este mai mult decât simpla decretare a încetării violenței, lucru pe care 
îl susținem și îl cerem deja celor responsabili de acest lucru. 

În această Zi Internațională a Cooperativelor, să recunoaștem, împreună cu membrii și comunitățile 
noastre, contribuția zilnică pe care o aducem, din această perspectivă, la o lume în pace. 

Omenirea are nevoie urgentă să se îndrepte către un viitor al păcii ca urmare a solidarității, 
incluziunii și justiției sociale. 

Să continuăm să construim împreună viitorul pe care ni-l dorim și pe care îl merităm, pentru noi 
înșine și pentru generațiile care vor veni după noi. 

La mulți ani de Ziua Internațională a Cooperativelor! 

Ariel Guarco 
Președintele ACI 


